附件

东引运河下游石鼓水闸至虎门水闸段河道清淤清障应急工程及石马河河口东江水源

保护一期工程建设管理工作

量化考核暂行办法

（征求意见稿）

为加强对东引运河下游石鼓水闸至虎门水闸段河道清淤清障应急工程及石马河河口东江水源保护一期工程建设管理，提高参建单位的履责能力及积极性，确保施工质量及安全，按计划完成各阶段建设任务，根据国家、省市有关文件精神，结合我市实际，制定此暂行办法。

一、考核目的

通过量化考核提高东引运河下游石鼓水闸至虎门水闸段河道清淤清障应急工程及石马河河口东江水源保护一期工程参建单位的履责能力，强化参建人员的履责意识，保障重点水务工程顺利实施，确保施工质量及安全，确保按时间节点要求完成建设任务。

二、考核项目及对象

（一）考核项目。目前列为量化考核的我市水务工程是东引运河石鼓水闸至虎门水闸段河道清淤清障应急工程及石马河河口东江水源保护一期工程，其他水务建设工程可根据实际情况参照执行。

（二）考核对象。东引运河下游石鼓水闸至虎门水闸段河道清淤清障应急工程及石马河河口东江水源保护一期工程参建单位，具体包括市水务局有关科室、市水务工程质量安全监督站，工程建设、监理、设计、施工及检测等单位。

三、考核依据

考核依据为《中华人民共和国建筑法》、《建设工程质量管理条例》、《水利工程施工监理规范》、《东莞市水务局水务工程建设领域信用管理办法(试行)》及施工、监理、设计等合同，施工单位制定阶段性进度计划，历次督导会会议纪要等。

四、考核方式

考核工作由应急工程指挥部或市水务局组织，具体由市水务局有关科室承担，实行单项考核与综合考核相结合、定向考核与定量考核相结合。

五、考核内容与分工

（一）对水务局有关科室督导、协调工作的考核。根据工作机制，要求市水务局有关科室定期或不定期到实地检查工程建设情况，加强对水务建设工程质量监督和施工安全生产工作指导，定期组织召开重点水务工程督导会，对会议议定事项两天内完成任务分解，依据本考核办法逐期提出包括信用加分、扣分等守信奖励、失信惩戒的考核意见报指挥部或督导会上审定。

（二）对市水务工程质量安全监督站的考核。负责对在建重点水务工程质量安全监督工作，加强对在建重点水务工程质量、安全监督，指导办理涉及质量安全监督的有关业务。

（三）对项目法人的考核。切实履行项目法人职责，做好征地拆迁等协调沟通工作，及时办结施工、监理、设计等单位报批事项。

（四）对施工单位的考核。以施工单位制定的进度计划及历次会议上提出要求施工单位整改、落实的任务为依据，每10天或两个星期进行考核一次。

（五）对监理单位的考核。对监理单位履行质量控制、进度控制、投资控制及合同管理方面进行全面考核。要求监理单位及时或提前发现问题，做好预判，做好监理旁站，协助办理项目报监及各项资料归档工作。

（六）对设计单位的考核。该进驻的设计代表是否进驻现场，设计服务是否及时周到，工程变更资料是否及时提交等。

（七）对其它参建单位的考核。对历次督导会上明确的有关事项，牵头（责任）单位是否按要求及时完成。

六、考核评分标准及奖励办法

（一）对设计、施工单位的考核：划定为特别重要（特别紧迫）的任务，信用分值为5分；划定为较重要（较紧迫）的任务，信用分值为3分；划定为一般重要（紧迫）的任务，信用分值为2分。以每次督导会为一个考核周期，按时间节点要求完成的，对牵头（责任）单位加相应分值的信用分；反之，牵头（责任）单位没有按时间节点要求完成任务，扣减相应分值的信用分。对列为一般任务的，牵头（责任）单位按要求完成，给予口头表扬；没有按要求完成，对牵头（责任）单位信用分值扣2分。

（二）对监理单位的考核：监理单位切实履行职责，有针对性的提出问题、意见和建议的，每提出一项（次），经核实有效的，根据其重要性，对其信用分值作2至5分的加分。相反，如果监理单位不能及时发现质量、安全、进度方面的问题，不认真核对已批准的进度计划，不提出有针对性意见和建议，监理单位每失职一项（次），根据其情节严重性，对其扣减2至5分的信用分值。

（三）2018年3月31日前，东引运河石鼓水闸至虎门水闸段河道清淤清障应急工程完成清淤固化工作，石马河河口东江水源保护一期工程完成节制闸13m高程以下施工任务，各自施工单位一次性加50分，设计及监理单位一次性加30分；相反，逾期未完成任务，施工单位扣减50分，设计及监理单位不扣分。

（四）对建设单位的考核。建设单位作为牵头（责任）单位，按要求完成各项工作的，督导会上给予肯定。建设单位因各种原因未完成相关工作，又不及时汇报的，视情节轻重，在督导会上提出批评，直至责任人在局务会议上作检讨。

（五）对质量安全监督机构的考核。市水务工程质量安全监督站作为牵头（责任）单位，按要求完成各项工作的，督导会上给予肯定。对因监督不到位，没有支持配合建设单位办理质量安全监督手续的，视情节轻重，在督导会上给予批评，直至责任人在局务会议上作检讨。

（六）对市水务局有关科室的考核。市水务局有关科室不按要求及时进行任务分解，不积极协调解决工程推进的问题，视情节轻重，在督导会上提出批评，直至责任人在局务会议上作检讨。对认真履行监管职责的，督导会上给予肯定。
以上信用加分、扣分的有效期为一年。
七、考核原则

工程分标段进行考核，每次督导会作为一个阶段进行考核。

监理单位须根据客观实际有针对性提出问题，严禁出现虚报名目套取信用加分的行为。

八、其它说明

本暂行办法由市水务局建设管理科进行解释。
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